

世界田联钻石联赛厦门、苏州两站举办一系列赛事推广活动

赛事组织出新招 项目发展添动力

本报记者 刘硕阳

竞技观察

“我每周有两次强度课、两次长距离训练，也有力量和速度耐力训练……”在田径比赛的采访现场，这样的回答似乎不足为奇。只是，这一次的受访者不只有运动员一个身份，同时也是世界田联钻石联赛厦门站的观众。作为厦门大学2023级硕士研究生，张汶锥在本站比赛中拿到了男子5000米国内组的季军，以参赛运动员身份接受采访后，他又兴冲冲地跑上看台，为正在比赛的其他选手加油。

4月20日和27日，2024年世界田联钻石联赛先后在福建厦门和江苏苏州进行了本赛季的前两站比赛。张汶锥作为参赛选手参加了4月13日至14日进行的厦门田径公开赛，取得佳绩之后，他站上了钻石联赛厦门站白鹭体育场的赛道，与科尔曼等世界冠军在同一个赛场参加田径比赛。世界田联钻石联赛每一站的比赛全部集中在一个晚上进行，赛场内外的系列赛事推广活动，为赛事注入更丰富的内涵。

带动大众参与

王书瑶以往参加比赛的时候，场地里的选手和看台上的观众大多是本校同学。而在27日晚，身为苏州工业园区东沙湖学校初二学生的她，踏上苏州奥体中心的跑道时，同一场地上有多名世界冠军在进行比赛。在女子400米国内组比赛中，她先是绕过了正在进行女子铁饼比赛的奥尔曼、冯彬等世界冠军，又从亚运会金牌得主熊诗麒参赛的女子跳远场

核心阅读

4月20日和27日，2024年世界田联钻石联赛先后在福建厦门和江苏苏州进行了本赛季的前两站比赛。赛场内外的系列赛事推广活动，为赛事注入更丰富的内涵。

地经过。与世界田坛名将近距离“接触”之后，王书瑶最终以1分07秒27的成绩获得亚军。

和张汶锥一样，走下赛场的王书瑶作为观众欣赏了这些名将的比赛。钻石联赛苏州站在19时左右正式开赛，但比赛场地实际上从17时30分开始就已经热闹起来。除部分由顶尖选手参加的钻石联赛比赛项目外，也有业余选手参加的国内组比赛作为热身赛。作为世界田坛顶级的田径赛事，钻石联赛为更多在校学生和田径爱好者搭建起平台，使他们能够与顶级选手“同场竞技”，充分享受田径运动的乐趣。

“置身于这么大的体育场，听到观众的热情加油声，感觉非常棒。”王书瑶赛后表示。她的专项是1500米，经过一年的训练，她已经获得过市里比赛的亚军。此次现场感受田径运动的巨大魅力，王书瑶增添了再创佳绩的

动力。

虽然是业余选手的热身赛，但赛事组织同样严谨有序，参赛选手的信息、成绩等在钻石联赛官网上皆可查阅。张汶锥说：“把喜欢田径的爱好者汇聚在一起，大家为田径运动的发展一起努力，我认为这是钻石联赛的巨大魅力。”

播撒运动种子

2022年田径世锦赛男子100米冠军弗雷德·科尔利说：“无论训练多艰苦，都要坚持。”东京奥运会男子撑杆跳高亚军克里斯托弗·尼尔森说：“想要在赛场上取得胜利，必须首先学会如何面对失利。”向他们提问的并非媒体记者，而是厦门市尚文实验学校的学生。4月18日，在厦门站比赛两天前，4名顶尖选手来到学校，与孩子们分享心得。

随后，这4名选手为孩子们上了一堂田径课。尼尔森和撑杆跳选手肯德里克斯的倒立行走惹得孩子们开怀大笑，科尔利和女子跨栏名将查尔顿则认真指导了孩子们的起跑和跨栏动作。

校园行是钻石联赛的“保留节目”，24日，选手们还分别到苏州中学园区校和西安交通大学苏州附属初级中学与学生互动交流。“这是我第一次与顶级田径选手面对面交流，非常激动，他们的拼搏精神将激励我们更加努力学习。”西安交通大学苏州附属初级中学二年级学生丁琳萱说。

组织参赛运动员代表走进当地中小学，激发青少年的运动热情，是钻石联赛开展校园行的初衷。孩子们的热情也激励了这些选

手以更好的竞技状态投入到比赛中。美国名将奥尔曼说：“我第一次来到中国的学校，感受到孩子们的真诚和活力，我将力争为中国观众带来精彩表现。”27日在苏州站女子铁饼比赛中，她夺得了冠军。

助推项目发展

参与这两站钻石联赛的，除了与顶尖运动员在同一场地进行比赛的业余选手之外，还有和媒体记者同场采访的学生记者。厦门站比赛开始前几天，就读于厦门大学的李佳骏就已经和同学们忙了起来。几天的培训中，学生记者学习了田径比赛规则，熟悉了赛事采访流程，还对男子撑杆跳世界纪录保持者杜普兰蒂斯进行了专访。

“我们希望通过这样的培训项目，能让更多年轻人投身于田径项目的推广中。”世界田联媒体运行资深经理玛蒂娜·库切罗娃说。两站钻石联赛，从校园行到热身赛再到媒体发展项目，钻石联赛的内容更加丰富。

钻石联赛厦门站开赛，世界田联主席塞巴斯蒂安·科来到中国。他说：“中国在推动世界田径运动改革和发展中的作用非常重要，我们对此特别感激。在过去的10年里，中国田径选手也取得了显著的进步。”

未来几年中国还将举办众多世界级田径赛事。2025年和2027年，南京和北京将相继举办世界室内田径锦标赛和世界田径锦标赛，扬州和广州也将承办世界路跑锦标赛和世界接力赛。塞巴斯蒂安·科说：“在中国举办的每一场田径大赛都组织得非常好。把比赛交给中国举办，我们很放心。”

射箭世界杯上海站

中国队收获一金一铜

中战胜韩国队夺得金牌，这也是中国队首次获得该项目世界杯金牌。在女子反曲弓个人赛中，李佳蔓延续良好状态，夺得铜牌。

“在颁奖仪式上听到国歌奏响的一刻很激动，团体赛中我们3名队员团结一心，相互

鼓励。”李佳蔓赛后表示，夺金的重要原因是保持良好心态。“韩国队水平很高，我们此前做好了各项准备，即使比赛中落后也决不放弃。接下来，我们要继续扎扎实实训练。”

中国射箭队领队穆勇表示，此次射箭世界

杯上海站，中国队以赛带练，收获了信心。“通过这样的高水平比赛，在观众的支持鼓励下，与强队的竞技交流中，我们进一步检验了训练成果，锻炼了年轻运动员，让他们积累了比赛经验，提高了比赛能力，这将为我国射箭队更好备战巴黎奥运会打下良好基础。”

本站世界杯，韩国选手林是见夺得反曲弓女子个人金牌，混合团体金牌也归属韩国队。印度队夺得男子反曲弓团体金牌及4枚复合弓金牌。西班牙选手麦迪埃夺得男子反曲弓个人金牌。

本报北京4月29日电（记者季芳）2024年射箭世界杯上海站28日结束。中国队在女子反曲弓项目比赛中发挥出色，收获一枚团体金牌和一枚个人铜牌。

作为巴黎奥运会积分赛，同时也是射箭项目新赛季的揭幕战，今年的射箭世界杯上海站名将云集。在一周多的比赛中，来自46个国家和地区的300余名运动员展开激烈角逐。

中国队此次派出了新老结合的比赛阵容。由李佳蔓、安琦轩、杨晓蕾组成的中国队在反曲弓女团比赛中发挥出色，她们在决赛

体坛观澜

始终坚持的运动梦想，不断激励35岁的巩立姣朝着下一个目标勇往直前。训练刻苦，信念坚定，人们对她在巴黎奥运会上表现充满期待

在即将开启自己的第五次奥运之旅时，中国田径选手巩立姣在比赛中冲击奖牌失利。4月27日晚，2024年世界田联钻石联赛苏州站，在女子铅球项目比赛中，她最终以19米61的成绩获得第四名，没能登上领奖台。她的队友宋佳媛投出19米83夺得铜牌。

“敬请期待吧。”对于即将到来的巴黎奥运会，35岁的巩立姣赛后表示。她上一次未能登上大赛领奖台，还要追溯到8年前的里约奥运会。她上一回在比赛中排在国家队队友之后，是在2010年举行的广州亚运会上。今年，巩立姣的主要竞争对手蔡斯·杰克逊、萨拉·米顿等状态良好，赛季初纷纷投出超过20米的成绩……

不过，训练刻苦，信念坚定，人们对巩立姣在巴黎奥运会上的表现充满期待。巩立姣目前的体能难以与前些年相比，大强度的训练频次减少，从伤病和疲劳中恢复也需要更多时间。即便如此，在巴黎奥运会前一年再度聘请外籍高水平教练、远赴海外训练、重新调整技术，仍然成为她的选择。对于这位名将而言，迈出的每一步都需要莫大的勇气。

巩立姣始终坚持的运动梦想，是这一份勇气的来源和底气，不断激励她朝着下一个目标勇往直前。从夺得市冠军、省冠军到夺得全国冠军，从夺得奥运会金牌再到如今争取投出超越21米的成绩，不断更新的目标记录着她的成长，也见证了她的不懈努力和付出。

向“更快、更高、更强”目标迈进，是中国田径选手的共同追求。北京时间4月28日凌晨，在美国进行的一场男子100米比赛中，34岁的苏炳添与年轻选手同场竞技，努力寻找大赛状态。4月21日在土耳其安塔利亚结束的世界竞走团体锦标赛上，33岁的切阳什姐和36岁的刘虹在赛道上为争取奥运参赛资格而奋斗。他们对梦想的执着和努力，也激励着艾力西尔·陈好顿等年轻选手更加刻苦训练。

“没有什么比梦想更值得坚持！”巩立姣在东京奥运会夺冠后的感言，鞭策着她继续征战巴黎奥运会。坚持追求卓越的梦想，便值得期待。

本版责编：塔怀咏 唐天奕 高 信

坚持梦想，便值得期待

重庆推出百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划

为奋力谱写西部大开发新篇章注入人才“活水”

每年提供优质就业岗位40万个以上，每年举办招聘活动6000场次以上……一条条吸引青年留渝来渝就业创业的务实举措，为重庆打造高校毕业生等青年在西部地区就业创业的首选之城写下生动注脚。

作为新时代西部大开发重要战略支点，重庆拥有产业基础雄厚、创新活力迸发、交通枢纽发达等优势，是人才大展身手的舞台。

为进一步支持高校毕业生等青年留渝来渝就业创业，服务现代化新重庆建设，推动西部地区高质量发展，重庆市人力资源和社会保障局组建专班，制定百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划。力争2024年促进高校毕业生等青年留渝来渝就业创业30万人以上，其中市外来渝5万人以上；到2027年底，4年累计促进150万名高校毕业生等青年留渝来渝就业创业，努力让重庆成为高校毕业生等青年在西部地区就业创业的首选之城，在奋力谱写西部大开发新篇章中贡献重庆力量。

按照计划，重庆将围绕“岗位留人、政策留人、服务留人、环境留人”四个方面，实施15项政策举措。

创造优质就业岗位，搭建岗位留人大平台。重庆大力拓展市场化岗位，发展就业容量大的制造业和生产性服务业，每年提供优质就业岗位40万个以上，并对接成渝地区双城经济圈建设等重大项目开工用工需求，每年提供适合高校毕业生等青年的就业岗位5万个以上。

同时，重庆持续稳定公共部门岗位规模，加大国有企业空缺岗位面向高校毕业生招聘力度，每年提供机关事业单位岗位1.6万个左右、国有企业岗位1

万个左右，实施“三支一扶”计划、大学生志愿服务西部计划等项目，提供基层服务管理岗位6000个左右。

重庆加快推动网络零售、研发设计、信息服务、移动出行等行业的发展，充分挖掘新产业、新业态、新模式，带动就业潜力，支持新职业和新业态形态灵活就业，每年创造灵活就业就业岗位5万个以上。

持续强化就业政策，点燃政策留人引擎。重庆新制定高校毕业生等青年到重庆制造业、生产性服务业企业紧缺岗位就业的就业补贴政策，毕业年度市外高校毕业生到重庆企业紧缺岗位就业并参保，可享受一次性500元的交通食宿补贴，对离校5年内未就业高校毕业生在渝灵活就业且符合有关规定的，按每人6000元标准给予一次性灵活就业补贴。

为鼓励企业招聘高校毕业生，重庆新制定招聘离校3—5年未就业高校毕业生的小微企业吸纳就业补贴政策。此外，重庆通过实施青年群体技能培训专项计划，扩大青年见习规模等措施，提升青年就业能力、实践能力，计划年均培训3万人次以上，每年募集见习岗位数量不少于12万个。

提供优质公共服务，构筑服务留人新高地。重庆落实常态化“三服务”机制，千方百计帮助青年解决难题。聚焦青年“急难愁盼”问题，积极搭建供需对接平台，举办“百万人才兴重庆”、公共就业服务进校园等活动，每年举办招聘活动6000场次以上；开放优秀人才招聘绿色通道，灵活引进紧缺或高层次人才。今年5月，重庆还将与四川携手举办成渝地区双城经济圈就业创业活动周，推出专场招聘会、创新创业大赛等32项活动，发布川渝地区紧缺职业目

录等内容，推动校企合作、创业项目投资签约，集聚力量和资源服务青年就业创业。

重庆不断加强青年安居保障，为青年留渝来渝就业创业提供有力支持。首次来渝求职的高校毕业生，可免费入住青年人才驿站，最长不超过14天。此外，为在渝就业的青年提供落户、子女入学等服务，全链条优化人才服务保障。

优化就业发展环境，打出环境留人“组合拳”。

重庆聚力营造识才、爱才、敬才、用才的良好环境，培育多元就业载体，打造青年就业驿站、青年就业创业集市等平台，提供青年就业服务，凝聚青年就业创业人气；加大创业扶持力度，从场地、资金、贷款等方面提供全方位扶持；维护就业合法权益，持续开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动；积极营造良好氛围，每年培育一批留渝来渝就业创业青年典型。

数据来源：重庆市人力资源和社会保障局



4月17日，“逐梦新重庆·圆梦新未来——重庆市2024届普通高校毕业生（春季）就业大型双选活动暨百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划启动仪式”在重庆大学举行